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t/  Σ ε άλλους ΟΤΑ και φορείς 
του Δημοσίου _____

Σ Ε Λ .  14

Ντοκουμέντα - φωτιά που παρουσίασε στην Βουλή ο υπουργός Δικαιοσύνης 
Χάρης Καστανίδης αποκαλύπτουν τον βρώμικο ρόλο του πρώην Πρωθυπουργού

Υπόλογος απέναντι στην 
Βουλή και χην Δικαιοσύνη 
ο μοιραίος πολιτικός που 

κατέστρεψε την Δημοκρατική 
Παράταξη και υποθήκευσε 
την Οικονομία της χώρας

καιπύθυνε όλες τις προμήθειες στη &οιηοη$ και 
στις άλλες γερμανικές εταιρίες« ενώ χάριζε και 
δισεκατομμύρια στους ντόπιους προστάτες του
m&m 9.6% και 
to 2011 «βϋέηει» 

η κομισιόν
t/ Κ α λ εί την κυβέρνηση να λάβει 
πρόσθετα μέτρα ΣΕ Λ . 18-19 ν ' Νέες αιχμές από τον Ανδρέα ΑοβέρδοΣΕ Λ . 3

η
/ Λ  1 ® ^ ·  ν ι ν Λ  ι ι υ υ  μ ι ι ι , υ υ ν  νρω*
ν > . Τ|ά στο πολιτικό σκη
νικό και ειδικά στο εσωτερικό 
του ΠΑΣΟΚ εξαπέλυσε χθες από 
το βήμα της Βουλής ο υπουργός 
Δικαιοσύνης Χάρης Καστανίδης, 
ο οποίος κατηγόρησε τον Κώστα 
Σημίτη ότι λέει ανακρίβειες για 
το τεράστιο σκάνδαλο της 
θΐοπΊοηβ και ότι παρέδωσε την 
χώρα στα μεγάλα συμφέροντα.ΣΕΛ. 4-5. Θ Ε ΣΕ ΙΣ  ΣΕ Λ , 6, Σ Ε Λ . 32

Ι όμβες» με ντοκουμέ
ντα που βάζουν φω-
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Εκστρατεία ενημέρωσης από τον Σαμαρά
/  Εντονο ενδιαφέρον από την Τρόικα 
για το οικονομικό πρόγραμμα

Ρεπορτάζ: ΔΗ Μ.
ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ

Συντονισμένη εκστρατεία με περιοδείες για την επικοινωνια- κή προβολή και στήριξη του οικονομικού προγράμματος ξεκίνησαν από χθες στη Ν Α  μετά τον θετικό αντίκτυπο που όπως τονίζουν, είχε η παρουσίασή τους από τον Αντ. Σαμαρά στο Ζάππειο. "Δεν υπάρχει κανένα θέμα συναίνεσης με την σημερινή οικονομική πολιτική. Εμείς κάνουμε υπεύθυνη αντιπολίτευση με θέσεις και προτάσεις" τονίζουν οι επιτελείς της Ν Α . Εντονο ενδιαφέρον για πς οικονομικές προτάσεις της Ν Α  έδειξαν και οι εκπρόσωποι της τρόικας στη συνάντηση που είχαν χθες με τον Αντ. Σαμαρά και τα στελέχη του οικονομικού εππελείου στα κεντρικά γραφεία του κόμματος. Αν και δεν τέθηκε ευθέως θέμα συναίνεσης, οι εκπρόσωποι της τρόικας εμμέσως προέτρεψαν να υπάρξει "μεγαλύτερη σύγκλιση με την κυβέρνηση στην οικονομία". Κορυφαία στελέχη της Ν Α . απάντησαν χθες σε κατηγορηματικούς τόνους σης δημόσιες υποδείξεις του εκπροσώπου της Κομισιόν Ολι Ρεν για "δια- ιριμαπκή συναίνεση και υπεύ- TOvn στάση" στο μέτωπο της οικονομίας.
Περί όνο« ...συναίνεσηςΟ  εκπρόσωπος του κόμματος Γιάννης Μιχελάκης και ο στενός συνεργάτης του κ. Σαμαρά, Χρύσανθος Λαζαρίδης παρέπεμψαν στην προχθεσινή κατηγορηματική θέση του προέδρου της Ν Α . στο Ζάπ- πειο. "Η συναίνεση δεν μπορεί να είναι μερική" τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Λαζαρίδης στον Real fm. Στο πνεύμα αυτό επιχειρηματολόγησε ως εξής: "0 κ. Σαμαράς απάντησε όπ δεν μπορεί να συναινέσει σε κάτι που έχει καταστρέφει τη χώρα. Η κυβέρνηση εφάρμοσε το πρόγραμμα, άσχετα αν υπήρχαν και αστοχίες, το οποίο απε- δείχθη ότι είναι λάθος. Δεν εί-

ναι λάθος επειδή δεν εφαρμόστηκε. Κυρίως είναι λάθος επειδή εφαρμόστηκε...", εξήγησε ο κ. Λαζαρίδης και σημείωσε: "Αν δεν γίνουν και μέτρα ανάκαμψης,'μόνο άλλα μέτρα περιστολής δεν θα αποδώσουν, αν κάνεις και τα δυο θα αποδώσουν". Σε ανάλογο μήκος μίλησε αρνητικά για συναίνεση με τα μέτρα του μνημονίου και ο κοινοβουλευπκός εκπρόσωπος της Ν Α . Κώστας Μαρκόπουλος "Είναι προφανές ότι δεν θα το στηρίξουμε (το Μνημόνιο) Και δε θα το στηρίξουμε γιαπ όλη η στρατηγική για την οικονομία είναι λανθασμένη. Μέχρι τώρα το αποτέλεσμα αυτής της συνταγής για την οικονομία είναι τραγικό. Είναι λουκέτα, είναι ανεργία, είναι απελπισία", τόνισε.
Εμμεσες υποδείξειςΣτη χθεσινή συνάντηση του κ. Σαμαρά και των συνεργατών του με τους εκπροσώπους της τρόικας που κράτησε σχεδόν μία ώρα, οι εκπρόσωποι της τρόικας έδειξαν έντονο ενδιαφέρον για πολλά σημεία του οικονομικού προγράμματος της Ν Α . Από τη Ν Α . δηλώνουν πως δεν τέθηκε από τους τροι- κανούς θέμα συναίνεσης με τα σημερινά μέτρα. "Η συνάντηση είχε καθαρά τεχνοκραιικό χα: ρακτήρα" έλεγαν τα γαλάζια στελέχη. Ωστόσο, σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες προέτρεψαν έμμεσα "να υπάρξει μεγαλύτερη σύμπτωση-σύγκλιση θέσεων με την κυβέρνηση για την οικονομία" με αφορμή πς αποκρατικοποιήσεις. Στάθηκαν ιδιαίτερα σε δυο σημεία: στο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων και στην πρόταση που αφορά στη μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις, τη μείωση του ΦΠΑ Και γενικότερα της φορολογίας, για την οποία εμφανίστηκαν πολύ επιφυλακτικοί εξαιτίας του ότι τα δημόσια έσοδα εμφανίζονται μειωμένα, γεγονός/|<|υ στην πράξη σημαίνει και !άρ?ία πρόσθετα δημοσιονομικά μέ

τρα. Στις επιφυλάξεις των "ιροι- κανών" ο κ. Σαμαράς και οι συνεργάτες του αντιπαρέβαλαν το επιχείρημα ότι "και πέρσι που επέβαλαν υψηλούς φόρους τα έσοδα εμφανίζονται μειωμένα κατά 9%- κάτι που και η ίδια η Κομισιόν διαπιστώνει στην έκθεσή της".
Εντονο ενδιαφέρονΑνπθέτως οι τροικανοί είδαν "με πολύ καλό μάπ" την πρόταση της Ν Α . για ένα ευρύτατο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων των ΔΕΚΟ με πρώτη στον κατάλογο τη ΔΕΗ , καθώς επίσης τον Ο ΣΕ, την ΕΥΔΑΠ, τα ΕΛΤΑ, τη ΔΕΓΙΑ, τα Καζίνο, τα Λαχεία και άλλες επιχειρήσεις που βρίσκονται υπό δημόσιο έλεγχο. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι τροικανοί έδειξαν επίσης έντονο ενδιαφέρον και ζήτησαν μάλιστα διευκρινίσεις για το κοστολογημένο όφελος από την γαλάζια πρόταση για τη νομιμοποίηση των αυθαιρέτων. Με ενδιαφέρον κατέγραψαν επίσης τα προτεινόμενα μέτρα για την αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας.Ειδικά για τη νομιμοποίηση των αυθαιρέτων ο εκπρόσωπος της Ν Α . Γ. Μιχελάκης σημείωσε πως είναι ρεαλιστική και σύμφωνη με το Σύνταγμα. "Η λύση που προτείνει ο Πρόεδρος της Ν. Δ . κινείται τόσο στο πλαίσιο του άρθρου 24 του Συντάγματος για την προστασία του περιβάλλοντος, όσο και στο πλαίσιο της νομολογίας του Συμβουλίου της Επικράτειας (Ολομέλειας και Ε’ Τμήματος)", δήλωσε. Χθες επίσης ο εκπρόσωπος της Ν Α . εξαπέλυσε σκληρή επίθεση στην κυβέρνηση με αφορμή τους ενδοκυβερ- νητικούς καβγάδες κάνοντας λόγο για ακήρυχτο υπουργοπό- λεμο. Και χαρακτήρισε την κυβέρνηση, ΜΚΟ. "Μετά από όλα αυτά, όλοι καταλαβαίνουν, όπ αυτή δεν είναι κυβέρνησή, αλλά ΜΚΟ (μη κυβερνητική οργάνωση)" είπε.

ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΑ - ΦΩΤΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΣΤΗΝ ΒΟΥΛΗ Ο Χ.ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ

Α ρ χιερ έα ς
Του ΧΑΡΗ ΙΩΑΝΝΟΥ

« Β-
;
όμβες» με ντοκουμέντα 
που βάζουν φωτιά στο πο
λιτικό σκηνικό και ειδικά 

στο εσωτερικό του Π Α Σ Ο Κ  εξαπέ
λυσε χθες από το βήμα της Βου
λής ο υπουργός Δικαιοσύνης Χ ά 
ρης Καστανίδης, ο οποίος κατη
γόρησε τον Κώστα Σημίτη ότι λέει 
ανακρίβειες για το τεράστιο σκάν
δαλο της Βΐβιηβηβ και ότι παρέ
δωσε τη χώρα στα μεγάλα συμφέ
ροντα.Παρουσιάζοντας την αλληλογραφία του με τον πρώην πρωθυπουργό, προτού οδηγηθεί στην παραίτησή του από το υπουργείο Μεταφορών, το 1997, ο κ. Καστανίδης, κατά τη συζήτηση του πορίσματος της Εξεταστικής Επιτροπής στην ολομέλεια, τόνισε πως "δεν έχω μιλήσει 15 χρόνια τώρα, αλλά αισθάνομαι Βαριά την ευθύνη να μιλήσω για όσα οφείλω. Τα γεγονότα δεν είναι τυχαία, σηματοδοτούν μια κρίσιμη καμπή. Θα ήταν διαφορετικό το μέλλον του τόπου, αν τότε είχαμε αποδεχθεί όλος ο πολιτικός κόσμος, μια διαφορετική λειτουργία στο καθεστώς προμηθειών και έργων και αποκόπταμε τον ομφάλιο λώρο πολιτικής και επιχειρηματιών. Οι συνέπειες ήσαν μοιραίες".Ειδικότερα, ο κ. Καστανίδης έκανε λόγο για παράδοση κατά τα μέσα της δεκαετίας του ’90 - οπότε και εξέλειψαν οι μεγάλες πολιτικές προσωπικότητες (αναφερόμενος προφανώς στον Α. Παπανδρέου)- μιας σειράς λειτουργιών του δημοσίου τομέα "σε μηχανισμούς έξω απ’ τον έλεγχο των θεσμικών εκπροσωπήσεων της λαϊκής κυριαρχίας" και για "ανατροπή του αξιώματος, ότι η πολιτική προηγείται και οι οικονομικοί παράγοντες ακολουθούν".Παράλληλα, επεσήμανε πως η σημερινή κυβέρνηση αναλαμβάνει όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για να αποδοθούν ευθύνες σε όποιους και αν ανήκουν.

Το ιστορικό____________________________________Ο  κ. Καστανίδης ανέφερε πως το υπουργείο του είχε να διαχειριστεί "μερικά τρισεκατομμύρια δραχμές προμηθειών, από αεροπλάνα μέχρι ψηφιακές προμήθειες”."Ζήτησα τότε να απαντήσουμε, πώς θα υπάρξει διαχείριση του κολοσσιαίου αριθμού προμηθειών, καθώς από τα γιγαντιαία συμφέροντα που συγκρούονται γύρω απ’ τις προμήθειες, ακόμα κι αν όλα τηρούνται ευλαβικά, δημιουρ- γούνται παρενέργ^ες στο: πολιτικό σκηνικό. Είχα προτείνει νη υπάρξει μια διακομματική επιλογή προσώπων υψηλού κύρους, προκειμένου να συσταθεί ανεξάρτητη Αρχή ελέγχου των προμηθειών. πρωθυπουργός απεδέχθη. Η κυβερνητική επιτροπή ορθά παρατήρησε πως δεν είναι δυνατόν να διαχειριστούμε μονάχα τις προμήθειες του υπουργείου Μεταφορών, αλλά το σύνολο των προμηθειών του δημοσίου τομέ

α. Ανετέθη σε μένα το θεσμικό πλαίσιο της ανεξάρτητης αρχής ελέγχου της νομιμότητας, η επιτροπή καιέληξε - και τον Σεπτέμβριο του ’96 η θέση για την Αρχή, γίνεται βασική προεκλογική μας δέσμευση", ανέφερε ο κ Καστανίδης και συνέχισε:"Οταν σχηματίστηκε η νέα κυβέρνηση, ζήτησα να έρθει προς ψήφιση στη Βουλή το σχετικό νομοσχέδιο. Στις 5/11/1996, ο κος Σημίτης μου αποστέλλει επιστολή όπου μου ζητεί να επισπεύσουμε τις διαδικασίες κατάθεσης του σχετικού νόμου στη Βουλή και να διατυπώσω τις τελικές μου παρατηρήσεις, προκειμένου να έρθει προς ψήφιση στη Βουλή. Στις 25/11/1996, του απαντώ πως δεν έχω παρατήρηση, γιατί είμαι ο συντάκτης του νομοσχεδίου και χαίρομαι που θα αποκαταστήσουμε το πολιτικό δόγμα, ότι η πολιτική προηγείται και τα οικονομικά πρόσωπα ακολουθούν. Στις 7 Ιανουάριου 1997, λαμβάνω επιστολή του κ. Σημίτη, όπου μου αναφέρει πως "έχω ξανασκεφθεί το θέμα και μου φαίνεται πως θέλει περισσότερη συζήτηση το πράγμα,
Ο κ. Καστανίδης επεσήμανε 
πως η σημερινή κυβέρνηση 

αναλαμβάνει όλες τις απαραί
τητες πρωτοβουλίες για να 

αποδοθούν ευθύνες σε 
όποιους και αν ανήκουν

στην Επιτροπή Θεσμών της κυβέρνησης. Αυτό γίνεται δυο μήνες μετά την απαίτηση του Πρωθυπουργού, να εισαχθεί το νομοσχέδιο κατά προτεραιότητα".Ο  Αλέκος Παπαδόπουλος συγκροτεί Επιτροπή Θεσμών και στέλνει επιστολή στον κ. Σημίτη, όπου επιβεβαιώνει πως η πρότασή μου ήταν ο έλεγχος των προμηθειών να αφορά συνολικά το δημόσιο τομέα - και να ακολουθεί την διαδικασία: υπουργός - υπουργικό συμβούλιο - Ελεγκτικό Συνέδριο - Ανεξάρτητη Αρχή. "Στις 8/5/ 1997, ενώ απουσιάζω στο Σικάγο, συγκαλείται το υπουργικό συμβούλιο και αποφασίζει να α- πορρίψει αυτό που αποτέλεσε προεκλογική διακήρυξη της κυβερνήσεως, με το επιχείρημα ότι το πλαίσιο δεν χρειάζεται να αλλάξει. Στις 14/5/1997, αποστέλλω επιστολή στον Πρωθυπουργό, όπου του εξηγώ ότι έσφαλε το υπουργικό συμβούλιο. Σεβαστή η απόφαση αλλά έσφαλε.Του εξηγώ ότι θα πρέπει όλες οι προμήθειες να υπαχθούν στον έλεγχο της ανεξάρτητης διοικητικής αρχής, διότι πράγματι, στο προσχέδιο οι προγραμματικές συμβάσεις δεν μπορούν να υπαχθούν στον έλεγχο της Αρχής γιατί υπάρχουν οι ευρωπαϊκές οδηγίες. Η κρίσιμη λεπτομέρεια είναι ότι είπα πως πρέπει να πάμε σε διεθνείς διαγωνισμούς. Η επιστολή που είναι πολυσέλιδη καταλήγει στα εξής: "Ο,τι ισχυρίζομαι αποτελεί εκπεφρασμένη βούληση της κυβερνή- σεώς μας (...) Σας παρακαλώ, να μου δώσετε την δυνατότητα να θεσπίσω έστω στον τομέα της δικής μου αρμοδιότητας, μέτρα και κανόνες που να εγγυώνται την διαφανή διαχείριση έρ-
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της διαπλοκής ο Σημίτης

γων και προμηθειών στις μεταφορές και επικοινωνίες (,..)Αν ούτε αυτό καταστεί δυνατόν, αναρωτιέμαι αν θα είχε νόημα η παραμονή μου στην κυβέρνηση"...""Στις 25 Ιουλίου 1997, αποστέλλω νέα εναλλακτική πρόταση. Δεν υπάρχει απάντηση, ούτε επ’ αυτού. Η πρόταση που είχα κάνει σε συνεργασία με το Ελεγκτικό Συνέδριο, ήταν να είναι υποχρεωτικός ο έλεγχος των συμβάσεων απ’ το Ελεγκτικό Συνέδριο, όχι μόνον τυπικός, αλλά και επί της ουσίας. Δεν υπάρχει απάντηση. Με αφορμή συγκεκριμένα γεγονότα, στις 30/8/1997 ανακοινώνω την παραίτησή μου με βάση την προϊδέαση της 14/5. Σήμερα έρωτά ο κος Σημίτης, "γιατί επανήλθε ο Καστανίδης;". Για τον απλούστατο λόγο ότι ο πρωθυπουργός του ζήτησε μετ’ επιτάσεως να Βοηθήσει πριν τις εκλογές. Και έχω αφοσίωση πρώτα στη χώρα και μετά εμμέσως στο κόμμα μου".
Απασφάλισε ο Π . Κομμένος_____________Την παραπομπή του πρώην πρωθυπουργού

στο Ειδικό Δικαστήριο ζήτησε επιτακτικά ο βουλευτής της Ν Δ  Πάνος Κομμένος. "Απεδείχθη με την ομιλία Καστανίδη ότι ο κ. Σημίτης ουσιαστικά επέβαλε συμφωνίες για συγκεκριμένα εκδοτικά επιχειρηματικά συμφέροντα. Είναι ο αρχιερέας της διαπλοκής που έδινε σε φίλους και κολλητούς τις μεγάλες δουλειές. Τώρα είναι η ώρα να μάθει ο λαός ποιοι λήστεψαν το δημόσιο”, σημείωσε.Επιπροσθέτως, αποκάλυψε ότι ο πρώην ισχυρός άνδρας της Siemens Μ. Χριστοφοράκος "προσγειωνόταν με το ελικόπτερο στο Κορακο- χώρι Ηλείας και πήγαινε να δει το Σημίτη το 2003". Υποστήριξε ακόμη ότι ο πρώην πρωθυπουργός μιλούσε με τον αδελφό του Σπύρο Σημίτη από το ίδρυμα Ρόζενμπεργκ και αυτό χρηματοδοτείτο από τα μαύρα ταμεία της Ζίμενς.Καταλήγοντας, ο Π . Κομμένος είπε ότι εκτός από τα πολιτικά "CDS" υπάρχουν τα οικονομικά, "που λήγουν στις 22 Μαίου" και πρέπει να μαθευτεί ποιοι τα πήραν που τα πούλησαν ποιος είναι από πίσω και ποιος θα εισπράξει τα

Ο  ςπονργός Δ ι
καιοσύνης Χάρης 
Καστανίδης, ο ο
ποίος κατηγόρησε 
τον Κώστα Σημίτη 
ότι λέει ανακρί
βειες για το τερά
στιο σκάνδαλο 
της βίβηιβηε και 
ότι παρέδωσε τη 
χώρα στα μεγάλα 
συμφέροντα27 δισ. δολάρια.Σημειώνεται ακόμη ότι με αφορμή τις επιστολές Καστανίδη, η Νέα Δημοκρατία ζήτησε διακοπή της συνδρίασης για να ενημερωθεί πρώτα η Βουλή για το περιεχόμενό τους, αίτημα που δεν υποσιηρίχθηκε από τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης και απορρίφθηκε από το προεδρείο, εν μέσω έντονων αντεγκλήσεων μεταξύ του προέδρου Φ. Πετσάλνικου και του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Ν Δ Κ. Τζαβάρα."Επιχειρείται να δοθεί νέα τροπή στην υπόθεση των σκανδάλων. Αναδεικνύεται ως πολιτικός υπεύθυνος για την κατάσταση στη χώρα και τις αμαρτωλές συμβάσεις ο κ. Σημίτης και η ηγετική του ομάδα", τόνισε ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Π . Λαφαζάνης, ενώ δικαιωμένος από τη στάση του ότι έπρεπε να κληθούν στην Εξεταστική Ε πιτροπή οι πρώην πρωθυπουργοί εμφανίζεται ο Λ Α Ο Σ.

Η εκδοχή του Κ . Σημίτη___________________Υπενθυμίζεται ότι την Πέμπτη ό κ. Σημίτης με

μακροσκελή ανακοίνωσή του έδωσε λεπτομερείς εξηγήσεις για το τεράστιο σκάνδαλο και αναφέρθηκε εκτενώς στην παραίτηση Καστανίδη το 1997: "Ο κ. Καστανίδης είχε υποβάλει πρόταση για την ίδρυση ανεξάρτητης Αρχής με την ονομασία "Συμβούλιο ελέγχου προμηθειών και έργων". Με εντολή του Πρωθυπουργού ο Γενικός Γραμματέας του υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτης Κοσμίδης εξέτασε την πρόταση και την συζήτησε με τον κ. Καστανίδη. Από την εξέταση προέκυψε, ότι το πλαίσιο που ίσχυε ήδη, μαζί με τις σχεδιαζόμενες τότε τροποποιήσεις του, θα εξασφάλιζε έναν πολύ αποτελεσματικότερο έλεγχο από την πρόταση. Το πλαίσιο αυτό αποτελούσαν η διενέργεια διαγωνισμών προμηθειών ιδιαιτέρως μεγάλης αξίας ή υψηλής τεχνολογίας από διακομματικές επιτροπές της Βουλής (1995), η προσωρινή δικαστική προστασία σπς δημόσιες συμβάσεις για τα έργα, τις προμήθειες και τις υπηρεσίες (1997) και ο υποχρεωτικός έλεγχος νομιμότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο για προμήθειες και δημόσια έργα προ πάσης υπογραφής (1999). 0  έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου θα ήταν υποχρεωτικός σε περίπτωση προμηθειών άνω των 500 εκ. δρχ. και 1 δις δρχ. για έργα. Το πλαίσιο αυτό ε- γκρίθηκε ομόφωνα από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 26.9.97, τρεις μόλις εβδομάδες μετά την παραίτηση του κ. Καστανίδη. Παρουσιάστηκε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας στη Βουλή σε πολλές συνεδριάσεις.Η πρόταση του κ. Καστανίδη προέβλεπε ρητά την εξαίρεση των προγραμματικών συμφωνιών από τον έλεγχο της Αρχής, την οποία επιθυμούσε. Δηλαδή και αν ακόμη γινόταν δεκτή η πρότασή του, θα εφαρμοζόταν για τις προγραμματικές συμβάσεις του OTE η ίδια διαδικασία που εφαρμόστηκε.Η πρότασή του συζητήθηκε επί ώρα στο Υ πουργικό Συμβούλιο στις 8.5.1997 και απορρίφθηκε ομόφωνα.Η Νέα Δημοκρατία υπονοεί τέλος ότι ο κ. Κα- στανίδης είχε πρόβλημα ηθικής τάξεως και γ ί αυτό απεχώρησε από την κυβέρνηση. Γιατί όμως τότε έγινε και πάλι μέλος της κυβέρνησης το 2003;"
ΑΙΧΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Ζητούν προανακριτική... χωρίς στοιχείαΜε την κοινή διαπίστωση ότι η Εξεταστική Επιτροπή απέτυχε στο να βρει άκρη με τη διαδρομή του μαύρου πολιτικού χρήματος στο γιγανπαίο σκάνδαλο της δίβτηβηε, αλλά ότι πρέπει να προχωρήσει η Βουλή στη σύσταση προανακρτπκής επιτροπής παρά την έλλειψη στοιχείων και την παραγραφή των αδικημάτων ολοκληρώθηκε χθες η μάράθώνια θυελλώδης συνεδρίαση τής ολομέλειας της Βουλής, κατά την οποία συζητήθηκε το ογκώδες πόρισμα.Οι βουλευτές όλων κομμάτων που

συμμετείχαν στην Εξεταστική άφησαν ρεία. Παράλληλα άφησε να εννοηθεί αιχμές τόσο για το ρόλο της Δικαιοσύ- πως από την πλευρά της η δίετηβηενης όσο και για τη βοήθεια που -δεν- πρέπει να κάνει μια πρόταση για αποείχαν από ία όργανα της πολιτείας, ε- ζημίωση του ελληνικού δημοσίου λό- νώ από την πλευρά της κυβέρνησης ο γω ηθικής βλάβης και πως η πιθανό- υπουργός Επικράτειας X. Πομπού117' τέ^ΜΦατάληξη της υπόθεσης θα ήταν κης/ο οποίος έχει αναλάβει το συνίό- ' έύάξ Συμβιβασμός, όπως συνέβη και νισμό της όλης υπόθεσης, τόνισε πως σε άλλες χώρες, η ζημία των 2 δις ευρώ του ελληνικού Τόί 'γεγονός ότι δεν έγινε έλεγχος δημοσίου που αναφέρεται στο ηόρι- στα κβμμαιικά ταμεία του ΠΑΣΟ Κ και σμα, πρέπει να τεκμηριώνεται και νο- της ΝΔ υπογράμμισαν τα κόμματα της μικά και υπενθύμισε πως ακόμη και ελάσσονος αντιπολίτευσης, κάνοντας οι κραταιές Η Π Α  επέβαλαν πρόστιμο λόγο για συγκάλυψη και κουκούλω- 800 εκ δολάρια στη γερμανική εται- μα της υπόθεσης.
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------------------------------- ----- -------------- -------- -— *— ---------
"Αρχιερέας της διαπλοκής" 
και με την "βούλα"
ΟΤΑΝ ο Κώσιας Καραμανλής σε μία έξαρση ιης ανοιχτής πολιτικής αντιπαράθεσης σε λαϊκή συγκέντρωση είχε αποκαλέσει τον τότε πολιτικό του αντίπαλο και Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη "αρχιερέα της διαπλοκής" ξεσηκώθηκε "κουρνιαχτός" εναντίου του. Μέχρι και τις· τελευταίες βουλευτικές εκλογές (Οκτώβριος 2009) ο τέως Πρωθυπουργός δεχόταν έντονες επικρίσεις και καλούνταν ν ’ "απολογηθεί" για κείνη τη φράση του. Υπό την πίεση ενός πανίσχυρου μηχανισμού δημόσιας επιρροής "προστατευτικού" για του κ. Σημίτη ο Κώστας Καραμανλής υποχρεώθηκε ν ’ αυασκευάσει υπενθυμίζοντας παλαιότερη δήλωση του στην Βουλή με την οποία υπεραμυνόταν της εντιμότητας του πολιτικού του αντιπάλου. Το "ενοχικό σύνδρομο" που τον διακατείχε και καθ’ όλη την διάρκεια της διακυβέρνησης του τον οδήγησε στην πιο δύσκολη φάση της πολιτικής του σταδιοδρομίας στο να... δώσει συγχωροχάρτι στον αντίπαλό του. Τώρα θα πρέπει να κατάλαβε πως βιάστηκε. Γιατί το χαρακτηρισμό του "αρχιερέα της διαπλοκής" απέδωσε στον πρώην πρωθυπουργό, ένας παλιός, στενός υπο- στηρικτής του.Ο  ΝΥΝ ΥΠ Ο ΥΡΓΟ Σ Δικαιοσύνης με τα όσα είπε παρά την προσπάθεια να σταματήσει σε μία ψυχρή περιγραφή των επίμαχων γεγονότων, ο Χάρης Καστανίδης... κατάφερε τη χαριστική βολή στον άλλοτε "μέ- ντορα" του. Διότι τα όσα είπε περιέγραψε αλλά και το συμπέρασμα με το οποίο ολοκλήρωσε την ομιλία του δεν αφήνουν καμία αμφιβολία για το ποιοι επέβαλαν στον πρώην πρωθυπουργό την "άτακτη" υπαναχώρηση από την προεκλογική θέση του και τότε κυδερνώντος κόμματος για την δημιουργία Ανεξάρτητης Αρχής Προμηθειών για τις συμβάσεις του Δημοσίου.Ο  ΣΗΜ ΕΡΙΝΟΣ υπουργός Δικαιοσύνης μάλιστα διέψευσε τον άλλοτε Πρωθυπουργό του που υποστήριζε ότι τάχα ο κ. Καστανίδης με την ιδιότητα - τότε - του υπουργού Μεταφορών είχε αποδεχθεί την εξαίρεση προγραμματικών συμφωνιών (όπως η επίμαχη για τον OTE) από την εν λόγω ρύθμιση. Τώρα όλοι κατάλαβαν γιατί Π Ω Σ  και κυρίως από ΠΟ ΙΟ Ν  εξωθήθηκε ο τότε υπουργός Μεταφορών σε παραίτηση. Η τοποθέτηση του σημερινού υπόδικου Τάσου Μαντέλη στον επίμαχο κυβερνητικό θώκο και η άμεση εκ μέρους του υπογραφή των ■ ρογραμματικών συμφωνιών για τις ψηφιακές παροχές στον 0 - TF που μετέτρεπε τον τελευταίο σε... παράρτημα της Siemens συνι- -  οΰν μια αλληλουχία γεγονότων που δεν αφήνουν το παραμικρό περιθώριο για τη ΣΥΜΠΑΙΓΝΙΑ και για το ότι η ΔΙΑΠ ΛΟ ΚΗ  έφτανε μέχρι την κορυφή της τότε κυβέρνησης. Αλλωστε όπως είναι γνωστό ο κ. Μαντέλης όπως και ο κ. Τσουκάτος αποτελούσαν επίλεκτα μέλη της "αυλής" του τότε Πρωθυπουργού.
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Φ Ω ΤΗ Σ
Κ Ο Υ Β Ε Λ Η Σ

"Η .πολιτική των πάνω, που οδηγεί στην οργανωμένη ελεγχόμενη χρεωκοπία, είναι σα γράμμα Βουλωμένο που δε χρειάζεται να το ανοίξεις για να το διαβάσεις."

"Διάλογος και συνεννόηση. Αυτή είναι η διαρκής πολιτική επιδίωξη της κυβέρνησης. Το Κράτος είναι ισχυρό όταν δεν χρησιμοποιεί τη δύναμη και την εξουσία που έχει."

"Ειδικά το μπλοκ που χτυπήθηκε και αυτοί που πήγαν στα νοσοκομεία δεν πετάγανε μολότοφ. Αυτοί οι οποίοι πετάνε μολότοφ και πρωτοστατούν στα επεισόδια μένουν στο απυρόβλητο..."

"Μήνα το μήνα το 2011, η ανεργία μεγαλώνει. Μια ολόκληρη μεσαία ελληνική πόλη, αποτελούμενη αποκλειστικά από ανέργους, προστίθεται στη χώρα."

Διαφορά 
με Πιουριφόι

Παραλληλίσαμε, στο χθεσινό μας φύλλο, τη συμπεριφορά του αρμόδιου Επιτρόπου, μ1 εκείνη του αλήστου μνήμης πρέσβη ίων Ηνωμένων Πολιτειών Τζων Πιουρι- φόϊ, στις απαρχές της Αμερικανοκρατίας στην Ελλάδα (την επαύριο της λήξης του Εμφυλίου...(.Εχουμε την εντύπωση πως μάλλον αδικήσαμε τον τελευταίο. Τουλάχιστον, η οικονομική βοήθεια και υλική στήριξη που προσφέρθηκε τότε στη χώρα μας, από την πέραν του Ατλαντικού υπερδύνα- μη, συνέβαλε τω όντι στην ανοικοδόμηση της χώρας, ανεξάρτητα από το βαρύ τίμημα που συνεπαγόταν κάτι τέτοιο στο επίπεδο των δημοκρατικών θεσμών και της εθνικής μας ακεραιότητας. Πολύ περισσότερο, δε μας επέβαλαν ταπεινωτικούς όρους σαν αυτούς που περιέχονται στην κατάπτυστη Δανειακή Σύμβαση. Εναντι δε όλων αυτών, ποιο ήταν το αποτέλεσμα; Η πλήρης αποτυχία όλων των τεθέντων στόχων, που οδήγησε σε ανεπανάληπτο δημοσιονομικό εκτροχιασμό. Αποτυχία που ομολογείται πια και από τους ίδιους, μέσω και του "Μυστικού Δείπνου" της περασμένης Παρα- σκευής.Στις αστοχίες του 2010, για το οποίο υπάρχουν και ολοκληρωμένα Απολογιστικά στοιχεία, περιλαμβάνεται και η πολύ πέραν του προβλεφθέντος Υφεση.
Δεν έχει 
αρμοδιότητα

Ποια αξιοπιστία κατόπιν τούτου-μπορεί να αποδώσει κανείς, στην αισιόδοξη

ΕΠ ΙΜ ΕΛ ΕΙΑ : Λ ΕΥ Τ ΕΡ Η Σ  Κ Α Ν Α Σ

πρόβλεψη του αρμόδιου Επιτρόπου για θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης, το 2012;Ολα τούτα δε όταν τα στοιχεία του πρώτου τετραμήνου, για το τρέχον έτος, αποκαλύπτουν πλήρη κατάρρευση των δημοσιονομικών μεγεθών, σε όλους τους δείκτες. Μάλλον ο στριφνός κατά τα άλλα κος. Ρεν, επιχείρησε έναν ελιγμό, ώστε ν ’ απαλύνει το άγος από την ωμή παρέμβαση του, την οποία, φευ, επανέλαβε και χθες.Αλήθεια, μήπως πρέπει να επαναπροσδιοριστούν ορισμένα πράγματα; Αν δεχθούμε ότι εξακολουθεί να διέηει το Ευρωπαϊκό οικοδόμημα η Συνθήκη του Μάαστριχτ, η τελευταία προσδιορίζει με σαφήνεια τα όρια των συμβατικών αρμοδιοτήτων της Κομισιόν και εκάστου Επιτρόπου.Εξ όσων γνωρίζουμε, ουδεμία αρμοδιότητα έχει ανατεθεί σε οποιονδήποτε Επίτροπο, να παρεμβαίνει στις εσωτερικές υποθέσεις ενός κράτους-μέλους, υποδεικνύοντας μάλιστα στις πολιτικές δυνάμεις, το ποια στάση θα τηρήσουν. Σε τελευταία ανάλυση, ούτε η Δανειακή Σύμβαση υπαγορεύει κάτι τέτοιο...
Για το
μεταναστευτικό

Για να το θέσουμε διαφορετικά, ακόμη και μετά τη μεταρρύθμιση του πρώην εοκικού και νυν ενωσιακού θεσμικού πλαισίου, δεν έχει αναιρεθεί το πρωτείο του εθνοκρατικού ιμπέριουμ.Κάτι που, ως φαίνεται, έχουν ανπλη- φθεί άλλοι λαοί και άλλες κυβερνήσεις, που υπερασπίζονται το δικαίωμα του ε-

Η  "χαριστική βολή "  από τον  
άλλοτε πιστό υποστηρικτή

θνικού αυτοπροσδιορισμού και αυτοκα- θορισμού, ακόμη και όταν οι συνθήκες καθίστανται ασφυκτικές γΓ αυτούς (ες). Ας αφήσουμε το πορτογαλικό και ιρλανδικό παραδείγματα, που τα έχουμε μάλλον εξαντλήσει.Να θυμίσουμε την πιο πρόσφατη αντίδραση μιας σειράς κρατών, από την Ιταλία μέχρι τη Δανία-που δεν ανπμαωπίζει δα και τόσο οξύ πρόβλημα-στην έκρηξη του Μεταναστευτικού. Ο  Ιταλός πρωθυπουργός χορήγησε ταξιδιωτικά έγγραφα, ώστε να παρακάμψει τους περιορισμούς του "Δουβλίνο 2", ενώ οι Νικολά Σαρκο- ζί και Σίλβιο Μπερλουσκόνι έθεσαν από κοινού ζήτημα αναθεώρησης της Συνθήκης Σένγκεν.
Αλλαγές 
σε Σένγκεν aroc:13X0!·Μετά ταύτα ήρθε η Δανία που,· επαναλαμβάνουμε, δεν αντιμετωπίζει δα και το πιο οξύ μεταναστευτικό πρόβλημα, που επανέφερε τους Συνοριακούς ελιέγχους.Μετά τις εν λόγω έμπρακτες αντιδρά-

mailto:avriani@kmg.gr
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Δεκαπέντε χρόνια -με άχτι, εύλογα - κρατούσε ασφαλισμένη τη θανατηφόρα πολιτικά βόμβα εναντίον του Σημίτη ο Χάρης Καστανίδης, ο οποίος αποφάσισε να ξετινάξει τον αρχιερέα της εγχώριας διαπλοκής με τη δική του σοκαρι- στική μαρτυρία που αφορά στην υπόθεση της παραίτησής του το 1997 από το πόστο του υπουργού Μεταφορών - ενεργώντας με την ειδική Βαρύτητα του λόγου του υπουργού Δικαιοσύνης.Το "γιατί τώρα" ως ερώτημα του κάθε υποψιασμένου πολίτη έχει βέβαια την απάντησή του, αλλά ντε φάκτο υποβαθμίζεται από το περιεχόμενο των σεισμικών αποκαλύψεών του Καστανίδη για την παγίδευσή του στο ζήτημα του ορισμού πλαισίουΚ. ΣΗΜΙΤΗΣ 
Ξεγυμνωμένος 

και τελειωμένος

δημοσίων προμηθειών με την ανάδειξη Α νεξάρτητης Αρχής ως θεσμικού "Κέρβερου" κατά της διαπλοκής (κατά την τότε πρότασή του στον Σημίτη), υπόθεση που τελικά οδήγησεστην αναγκαστική παραίτησήτου.Ο  υπ. Δικαιοσύνης καταφανώς ορμώμενος από κίνητρα συνδεόμενα με τις Βουλές του Μαξίμου - με αυτό απαντάμε στο ως άνω ερώτημα - και για λόγους που αφορούν στην ευτε- λισπκή έκθεση του αντιπροσώπου των συμφερόντων του γερμανικού Βιομηχανικού και τραπεζικού καρτέλ, πέρασε χθες στην πρώτη γραμμή του μετώπου που διακομματικά έχει σχηματιστεί με στόχο την εκκαθάριση του δημόσιου βίου από τον ολέθριο Σημίτη, που αντί να έχει αποσυρθεί στο Κορακοχώρι και να μην υπενθυμίζει κάθε τόσο την απο- κρουσπκή πρωθυπουργική πολιτεία του επιμένει θρασύτα- τα στο ρόλο της επιβεβαίωσής του ως πρακτορικού φερε- φώνου του Βερολίνου.Ο  Καστανίδης χθες τελείωσε πολιτικά τον Σημίτη ("...δεν έχω μιλήσει 15 χρόνια τώρα, αλλά αισθάνομαι Βαριά την ευθύνη να μιλήσω για όσα οφείλω. Τα γεγονότα δεν είναι τυχαία, σηματοδοτούν μία κρίσιμη καμπή. Θα ήταν διαφορετικό το μέλλον του τόπου, αν τότε είχαμε αποδεχθεί όλος ο πολιτικός κόσμος, μία διαφορετική λειτουργία στο καθεστώς προμηθειών και έργων και αποκόπταμε τον ομφάλιο λώρο πολιτικής και επιχειρηματιών. Οι συνέπειες ήσαν μοι- ραίες")ΤΜε την αποκάλυψη της αλληλογραφίας του με τον διαχειριστή των γερμανικών συμφερόντων στη χώρα, επί θητείας του οποίου αλώθηκε από τη δΙΕΜΕΝΒ και τους άλλους τευτονικούς βιομηχανικούς και κατασκευαστικούς κολοσσούς - σε όλα τα κεφαλαιάκά επίπεδα και τομείς - το σύστημα προμηθειών της χώρας, ο υπουργός Δικαιοσύνης ισοπέδωσε και το τελευταίο ερείπιο της καριέρας του Σημίτη, που μέσω των επίμονων παρεμβάσεών του επιχειρεί τους τελευταίους μήνες να αναστηλώσει.

Υπό συζήτηση το καθεστώς σε Αγαθονήσι 
και Φαρμακονήσι υποστηρίζουν οι Τούρκοι

Σε νέα ψυχρολουσία υποβλήθηκε χθες η ... ανεξάρτητη εξωτερική μας πολιτική, η οποία βρέθηκε αυτή την φορά αντιμέτωπη με τον ισχυρισμό ότι Αγαθονήσι και Φαρμακονήσι τελούν μετά το 2004, υπό ελληνική κατοχή... Η απάντηση της ακρνιδιασμένης Αθήνας, πως πρόκειται για "παραλήρημα άνευ ■ προηγουμένου και (δηλώσεις) ανάξιες σχολιασμού". Οι σχετικές δηλώσεις του Ναμίκ Κεμάλ Ζεϊμπέκ, που φιλοξενήθηκαν από μερίδα του τουρκικού Τύπου, ανησύχησαν κυβέρνηση και αντιπολίτευση με την πρώτη δια στόματος Γρ.ΔελαΒέκουρα να δηλώνει πως οι διερευνητικές επαφές διεξάγονται με αντικείμενο την οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας των δύο χωρών από τον Εβρο έως το Καστελλόριζο και είναι αυτονόητο ότι δεν αφορούν και δεν θα μπορούσαν να αφορούν ζητήματα κυριαρχίας επί ελληνικών νησιών. "Τέτοιες ακραίες εθνικιστικές θέσεις ουδεμία σχέση έχουν με την πραγματικότητα και υπονομεύουν τις διμερείς σχέσεις, καθώς και τις προσπάθειες επίτευξης προόδου στο χρονίζον θέμα οριοθέτησης της υφαλοκρηπίδας". Η τουρκική διπλωματία από την πλευρά της περιορίστηκε στον επιδεχόμενο πολλών αναγνώσεων σχολιασμό πως "τα ζητήματα αυτά εξετάζονται, στο πλαίσιο όλων των προβλημάτων του Αιγαίου, στις διερευνητικές επαφές μεταξύ των υπουργείων Εξωτερικών των δύο χωρών." Η φάση αυτή δεν είναι η ενδεδειγμένη για ανακοίνωση σχετικά με το νομικό καθεστώς των εν λόγω νησιών". Αυτό αναφέρουν, σύμφωνα με την ιστοσελίδα της τουρκικής εφημερίδας Ηυττίγβί, πηγές του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με το Αγαθονήσι και το Φαρμακονήσι. "Το Υπουργείο των Εξωτερικών και η Κυβέρνηση, αντί να υποβαθμίζουν συστηματικά την προκλητική συμπεριφορά της Τουρκίας και τα μηνύματα που εκπέμπει για το Αιγαίο, οφείλουν να ζητήσουν άμεσα διευκρινίσεις και να ενημερώσουν πλήρως την ελληνική κοινή γνώμη", ήταν το σχόλιο του ευρωβουλευτή της Ν .Δ . Γιώργου Κουμουτσάκου, ο οποίος με ανακοίνωσή του επισημαίνει πως η δήλωση του Προέδρου του Δημοκρατικού Κόμματος της Τουρκίας, κ. Ναμίκ Κεμάλ Ζεμπέκ, δεν θα πρέπει να αντιμετωπιστεί μόνον ως μικροπολιτική γραφικότητα ενός εθνικιστή σε προεκλογική περίοδο. Θα πρέπει να αντιμετωπιστεί ως άποψη δηλωτική μιας αντίληψης που επικρατεί σε ορισμένα τμήματα του πολιτικού κόσμου της Τουρκίας.
«Να χαράξουμε νέους δρόμους...»

Στα δεινά που ...τραβάει η αγροτική οικονομία αναφέρθηκε ο πρόεδρος'της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας μιλώντας σε Η μερίδα που οργάνωσε η Ενωση Νέων Αγροτών με θέμα "Αγροτική επιχειρηματικότητα και Αγροτοτουρισμός". Οπως είπε " σταματήσαμε να παράγουμε και συνηθίσαμε να εισάγουμε προϊόντα. Σε συνδυασμό με την κακοδιαχείριση των πόρων που έγινε στη χώρα μας επλήγη η αγροτική οικονομία και γενικότερα η Ελλάδα". Ο  κ. Παπούλίας , εκτίμησε ότι αυτή την ώρα "πρέπει να χαράξουμε νέους δρόμους. Εσείς οι νέοι αγρότες είστε το μέλλον του τόπου. Ας έχετε υπόψη σας ότι τα επόμενα δύο χρόνια θα είναι δύσκολα για τον τόπο. Εσείς είστε η ελπίδα για την ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας και της χώρας μας. Μόνο με την παραγωγή αγροτικών προϊόντων θα βγει η χώρα μας από την κρίση". Ο  υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Σκανδαλίδης στο χαιρετισμό του επισήμανε ότι πρέπει να ενισχύσουμε το ρεύμα επιστροφής νέων ανθρώπων στην ύπαιθρο και ήρθε η ώρα να κάνουμε και νέους αναδασμούς ώστε εκατομμύρια στρέμματα που είναι σήμερα καταπατημένα ή χέρσα να μπουν στην παραγωγική διαδικασία. Είπε ακόμη ότι οι συνεταιρισμοί αποτελούν παράδειγμα προς αποφυγή. Γι’ αυτό είναι αναγκαία η ανασυγκρότησή τους και η ανάπτυξή τους γιατί χωρίς αυτούς η Ελλάδα δεν μπορεί να επιβιώσει.
Ο  εκδότης Γιώργος Α . Κουρής, μέτοχος της "Ελεύθερη Τηλεόραση Α .Ε  - 

Alter Channel", πιστεύοντας στο δικαίωμα όλων να λένε την άποψή τους, συ- 
ναίνεσε την Τετάρτη το απόγευμα στο αίτημα των εργαζομένων του Alter να 
μεταδοθεί η κάρτα με τα απήματά τους από τη συχνότητα του στάθμου.

Κάθε αναφορά οποιουδήποτε άλλου ονόματος είναι λανθασμένη, αφού ο 
εκπρόσωπος του επενδυτικού fund "Argo", κ. Τάσσος Καζίνος, δεν έχει, αυ
τή τη στιγμή, θεσμική ιδιότητα στην εταιρία.

«Ο χ ι»  στην 
εκποίηση 
της δημόσιας 
περιουσίας

Την απόλυτη αντίθεσή του στην "εκποίηση" της δημόσιας περιουσίας εξέφρασε ο πρόεδρος του Συνασπισμού Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας χθες σε ημερίδα του κόμματός του για την "νεοφιλελεύθερη επίθεση στον δημόσιο τομέα, τη δημόσια περιουσία και τους εργαζόμενους". Αν και εξέφρασε αμφιβολίες κατά πόσο η κυβέρνηση θα καταφέρει να υλοποιήσει το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων για να συγκεντρώσει 50 δισ. ευρώ που προβλέ- πεται από το Μνημόνιο, είπε ότι αν τελικά υλοποιηθεί, η Ελλάδα θα έχει μια παγκόσμια πρωτοτυπία, δηλαδή θα είναι ίσως το μοναδικό κράτος με μηδενική ιδιοκτησία. Ο  Συνασπισμός, είπε ο κ. Τσίπρας, έχει επισημάνει ότι αυτή η εξέλιξη θα είναι πιο οδυνηρή και πιο επιζήμια για τη χώρα από το Μνημόνιο κι όσα*έχουν επιβληθεί μέχρι σήμερα.Αν ξεπουληθούν -και μάλιστα έναντι ευτελούς τιμήματος- στρατηγικής σημασίας δημόσιοι οργανισμοί, όπως η ενέργεια, η ΔΕΗ , όπως ο κερδοφόρος ΟΠΑΠ , φιλέτα δημόσιας γης, αν ξεπουληθούν τράπεζες -όσες έχουν α- πομείνει- Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, Αγροτική Τράπεζα, Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, είναι εξαιρετικά δύσκολο να ανακτηθούν στις επόμενες δεκαετίες, είπε ο κ. Τσίπρας και ε- πιπροσθέτως εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι αυτή η διαδικασία θα είναι μήτρα νέων τεράστιων σκανδάλων που μπροστά τους τόσο το Βατοπέδι όσο και η Βίβτηεηε θα ωχριούν. Ο  κ. Τσίπρας είπε ότι οι έως τώρα ιδιωτικοποιήσεις δεν ωφέλησαν την οικονομία και εξέφρασε φόβους ότι ιδιαίτερα η ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ θα προκαλέ- σει μεγάλα κοινωνικά προβλήματα καθώς μεγάλο τμήμα του πληθυσμού θα αδυνατεί να πληρώσει τα ακριβά τιμολόγια, κάτι που έχει καταγραφεί σε όσες χώρες έχουν ιδιωτικοποιηθεί οι αντίστοιχες με τη ΔΕΗ  επιχειρήσεις και ιδιαίτερα στην Αγγλία.
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